



集中治理电动自行车进楼入户问题

应急管理部: 全面彻底排查整治各类消防安全风险隐患

■ 据新华社电

记者26日从应急管理部获悉,应急管理部将督促各地突出“三类场所”和

高层居民楼等,全面彻底排查整治各类消防安全风险隐患,集中治理电动自行车进楼入户等突出问题。

应急管理部有关负责人表示,将严格矿山、化工等高危企业复工复产程序和标准,认真落实重大危险源包保责任制,强化动火、

检修维修等特殊作业管理。持续深入开展安全生产大排查,深化重点行业领域专项整治,推动监管力量下沉一线,强化明查暗访、

警示曝光。同时,扎实开展森林草原火灾重大隐患动态清零和查处违规用火行为专项行动,加强野外火源管控力

度,进村入户开展防火宣传。进一步加强火点监测预警,推动指挥、力量和装备“三靠前”,发生火情坚决“打早、打小、打了”。

泉州一码头通过省级验收

海都讯(记者 杨江参 通讯员 赵立洲 张乃勤) 2月27日,记者从泉州海关获悉:2月23日,福建省首个公用液化烃类码头——泉州港口岸肖厝港区鲤鱼尾作业区4#泊位,通过福建省口岸办会同厦门海关、厦门边检总站、福建海事局等组织

的对外开放省级验收,即将对外开放。

记者了解到,该码头为5万吨级液体化工专用泊位,开放后预计每年新增外贸吞吐量250万吨,将为泉州提供液化石油气等液化烃类商品进出口、公共仓储服务,助力泉州石

化产业高质量发展。按国家口岸查验基础设施建设标准要求,泉州海关指导企业完成码头查验基础设施建设、建立口岸公共卫生突发事件处理等联防联控机制,为该大型公用液化烃类码头对外开放打下良好基础。



泉州港口岸肖厝港区鲤鱼尾作业区

风雅洛阳桥 体验宋韵美

泉州举办洛阳桥宋风文化节,现场设有文雅茶寮、香道表演、宋词互动、元宵灯谜、国风趣味游戏等

海都讯(记者 董加固 通讯员 陈伟强 文/图) 近日下午,2024年洛江文旅消费系列活动启动仪式暨“世遗桥韵·风雅集”洛阳桥宋风文化节在泉州市洛江区洛阳桥畔举行。

随着铜锣敲响,本次活动启动。桥南古街上随即人潮涌动,气氛热闹欢腾。“荔镜奇缘一佳人有礼”陈三五娘剧目演绎互动活动,引爆人流;身着宋服的书法老师,现场为游客朋友书写福字雅句,上演“蔡襄送诗”;侨批馆内,文雅茶寮、香道表演,让游客朋友们尽情体验宋韵之美……现场还设有宋词互动、元宵灯谜、国风趣味游戏、喜乐快闪、宋风美食伴手礼市集等丰富多彩的文化活动,让广大游客朋友游玩之余,感受传统文化的魅力。

“我们是从北京过来洛阳桥玩,刚好碰上这里举办活动,现场也很热闹,很有本地文化特色。”游客王先生说道。据悉,本次活动以宋风文化为主题,围绕洛阳桥的历史文化和宋代风雅生活展开,融合现代潮流和宋式风雅。活动也为2024年洛江文旅消费系列活动拉开序幕。在现场,洛江区文体旅游局局长吕培基面向广大游客发出诚挚邀请,“诚邀四海宾朋来洛江登秀美仙山,



“世遗桥韵·风雅集”洛阳桥宋风文化节在洛阳桥畔举行

访世遗古桥,瞻英雄英姿,听浪漫传说,享美好生活,感受‘悠游洛江’独特魅力。”

近年来,洛江区全力响应“全域旅游”号召,不断丰富旅游产品供给,扎实推动旅游质量提质升级,积极创建“悠游洛江”品牌,着力营造文明旅游氛围,成功实现发展新跨越。2023年,洛江区接待国内旅游人数增长率55.2%,国内旅游收入增长率67.8%,两个指标居全市第四名。今年,洛江区将继续坚持“政企联动、广泛动员、互利共赢”原则,结合重大节日、文旅节庆筹



游客参与捶丸游戏

划举办丰富多彩的惠民消费系列活动,并且持续举办奋族文化节、油菜花节、地瓜节、消费季等特色文旅节庆活动,定期发布文

旅优惠措施,推出经典旅游主题线路,举办文化惠民常态化演出,为市民游客朋友推出一道道多彩的文旅大餐。

户籍窗口预约服务上线

先在鲤城、丰泽、洛江、台商区试行,后期向全市推广

海都讯(记者 黄晓燕) 迁移户口、申领或补办身份证、办理临时身份证、办理居住证……节后泉州市区不少公安派出所户籍窗口迎来业务办理小高峰。为有效解决户籍窗口排队及窗口流量不平衡的问题,泉州市公安局近日正式上线户籍窗口预约服务,欢迎市民朋友提前通过闽政通APP的“泉服务”,点击“户籍窗口预约”,选择适合的派出所预约办理。

据泉州市公安局户政管理支队有关负责人介绍,去年6月份以来,泉州面向户口登记在泉州

的居民及拟将户口登记在泉州的中国公民,推出“全市通办”服务,实现就近办理全类户籍、居民身份证业务。早在几年前,泉州户口迁移、居民身份证办理等业务已实现“跨省通办”。随着“全市通办”“跨省通办”业务增多,泉州多地出现同一片区或相邻区域基层派出所户籍窗口流量不平衡的问题。为破解户籍窗口流量不平衡的堵点,泉州市公安局正式推出户籍窗口线上预约服务,目前户籍窗口预约服务仅在鲤城、丰泽、洛江、台商区试行,后期将向全市推广。

第六批国家级非遗传承人名单公布 泉州11人上榜

海都讯(记者 柳小玲) 日前,文化和旅游部官网公示第六批国家级非物质文化遗产代表性传承人推荐人,共有958人入选,记者获悉,福建省共有46人入选,其中泉州11人榜上有名。

据了解,此前福建省文化和旅游厅共推荐62名代表性传承人,入选46人中,项目类别涵盖民间文学、传统音乐、传统舞蹈、传统戏剧、传统技艺、民俗等多个领域。而入选国家级非遗传承人的11位泉州人,涉及南音、

石雕、木雕、传统民居营造技艺等,都是泉州本土颇具影响力的传承人。

泉州市入选第六批国家级非遗传承人名单如下:苏仁叠(水密隔舱福船制造技艺)、李白燕(南音)、刘宗训(泉州北管)、张红萍(泉州木雕)、林文溪(福建香制作技艺)、郑银聘(泉州木雕)、刘大山(闽南传统民居营造技艺)、叶本营(闽南传统民居营造技艺)、詹国平(惠安女服饰)、吴德强(惠安石雕)、张建奎(惠安石雕)。